

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy óra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség 19 26

Gratz és Borovicziny vallomása

Somogyi kisebbségi javaslata — Beniczky nem jelenhetik meg a Ház előtt

Budapest, dec. 10. A nemzetgyűlés mai ülését Gadi Gaszton elnök 10 óra-
kor nyitotta meg.

Szmrecsényi György beterieszti a külügyi bizottság jelentését, amely az Egyesült Államokkal kötött békeszerződés becikkelyezéséről szól.

Elnök felolvassa Beniczky képviselőtől kapott levelét, amely szerint a mentelmi ügyek tárgyalásánál való megjelenését kéri. „Rubinek István tegnapi beszéde után, amely hemzseg a valótlanságoktól, nem kérem, hanem követelem az elnök úrtól, hogy a szükséges intézkedéseket tegye...” (Nagy zai). „Kérem az urakat, hogy véleményüket a vita során fejtse ki. — „...annyival is inkább, mert nyert értesülésem szerint Lorentz százados vallomása teljesen meghamisítva került a Ház elé.” Nekem, mint elnöknek, a házszabályok semmi módot nem adnak arra, hogy ebben a kérdésben bármilyen intézkedést is megtehessek. Az intézkedés a nemzetgyűlés joga, amelynek fogva ezt a levelet a javaslattal kapcsolatosan lehet tárgyalni.

Rassay Károly: Ez a kérelem természeténél fogva olyan, hogy azt a tárgyalás végére használni nem lehet. Kérem a nemzetgyűlést, méltóztassék kéréssem teljesítését elrendelni és utasítani a kormányt, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket aziránt, hogy Beniczky Ödön képviselő a Házban megjelenhessen.

Elnök: En nem elnöki proposíciót tartottam, hanem csak azt, amit a házszabályok előírtak. A szónokok közül az első felszólalónak alkalma lesz a levéllel kapcsolatban proposíciót tennie.

Somogyi István a mentelmi bizottság kisebbségi véleményének előadója, emelkedett ezután szólásra. Elsősorban magyarázatot fűz a főügyész átíratához, amely ellentétes a jegyző-

könyvben lefektetett vallomásokkal. Nem igaz az átíratból az, mintha Öfelsége egy pillanatig is Dénesfalván tartózkodott volna. Alexey repülőszázados közölte Cziráky gróffal, hogy repülőgépen megérkezett. A társaság nem is Dénesfalvára ment, hanem Cziráky vadászkatlyába. Az sem igaz, hogy Sopronban a király kinevezte a kormányt. Az ügyészség jelentése a rendőri nyomozásokra hivatkozik. Felolvassa ezeket a jelentéseket. Érdekes, hogy a győri államrendőrség azt jelenti, mit jelentenek Szombathelyről, Szombathely pedig azt, hogy mit jelentenek Győről. Egyik jelentés szerint a hadügyminiszter Lehár, a másik szerint Schmetzer.

Sándor Pál: A kereskedelmi miniszter nem Hegeyeshalmi?

Somogyi István: Egyik jelentés szerint Apponyi a külügyminiszter, aki azonban ezt a tisztséget nem vállalta.

Rassay Károly: Tomcsányi nincs benne a kabinetben?

Somogyi István: Az igazságügyi miniszter Vázsonyi lesz, ezt azonban nem akarják a nyilvánosságra hozni.

Vázsonyi Vilmos: Ezt az ébredők találták ki!

Somogyi István: A szombathelyi jelentés már pénteken megemlékezik a vasárnapi budai harcokról, amely a „lakosság körében nagy izgalmat váltott ki”. Egy másik nyomozó cég... Felkiáltások: Nagyon jó!

Somogyi István: ... megállapította, hogy Beniczky az egész idő alatt el sem mozdult Budapestről. Ilyen jelentés alapján nemhogy képviselőket, de semmiféle magyar állampolgárt nem lehet letartóztatni.

Sziji Bálint: Az ilyen emberek megérdemlik!

Bródy Ernő: Azt majd a bíróság dönti le!

Borovicziny vallomása

Somogyi István: Borovicziny Aladárnak, a király titkáranak vallomását olvassa fel ezután: „Nem érzem magam bűnösnek. Öfelsége udvartartásában éltem Hartensteinben. 1921 nyarán Budapesten jártam és akkor beszélgettem Bethlen miniszterelnökkel. Ő azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a jogfolytonosság és a konszolidáció érdekében a legcélszerűbb lenne, ha Öfelsége a király visszatérne Magyarországra. (Nagy zai az ellenzéken.) Friedrich István: Ahá! Hát ez mi? Sokorópátkai Szabó: De nem puccsal! Friedrich: Kétszínű játéka! Rassay: Bethlen, mint felbújtó! Hosszantartó zai, elnök folyton cseppet. Somogyi István (folytatja a vallomás ismertetését): Sopronban a király kö-

zölte Boroviczinyval, hogy ha Budapestre érkezik, Rakovszkyt szándékozik miniszterelnöknek kinevezni. Ebből látható, hogy a kinevezés nem történt meg, eskütel nem volt, a nyomozás által megállapított kormánylista tehát apokrif. A vallomás szerint a király a fegyverhasználatot megtiltotta. Cseh, horvát és szerb katonai részekről olyan jelentés érkezett Öfelségéhez, hogy meg tudják akadályozni az esetleges mozgósítást. Amikor a román király Svájcban járt, levelet küldött Öfelségéhez, és megírta, hogy nem felejtette el azt, hogy ő mentette meg a bukaresti békében a román trónt. Francia politikusok is érintkeztek a királlyal és kijelentették, hogy nem támasztanak nehézségeket visszatérésére el.

Gratz Gusztáv vallomási jegyzőkönyve

Gratz Gusztáv vallomási jegyzőkönyvét olvassa fel ezután Somogyi. Gratz a husvétii tárgyalásoknál arról győződött meg, hogy a király fel fogása szerint azok, akik nem adják át neki a hatalmat, forradalmi alapon állnak. Gratz ezért le is mondott tárcájáról. Április 15-én királyi kéziratot kapott, hogy vegye át Budapesten a királyi képviselőségét. Titkos tanácsos lévén, vállalta ezt, mint anak idején a titkos tanácsosi méltóság díszét. Friedrich István: Ugy van! Vállalni

kell! Nemcsak mikor fényben ragyog a király! Somogyi István folytatja: Gratz elmondja, hogy igyekezett a király érdekeit az ország érdekeivel összhangban képviselni. Bethlennek írásos memorandumot adott át. Juniusban újból kifejtette Bethlennek, hogy a király és a kormány közti megegyezés szükséges, nehogy a király újabb elhamarkodott akcióba fogjon. Julius 23-án a királyhoz utazott és többszöri kihallgatáson előadta, hogy a visszatérés fix terminusra nem gondolhat.

A király Gratz álláspontját elfogadta, de szövegét, hogy a magyar kormány detektívekkel figyelje minden lépését. Budapestre visszatérve, felhívta Gratz a kormányt, hogy hivatalosan kérje a király svájci tartózkodásának meghosszabbítását és rendezze a királlyal az anyagi ügyeket. A detektívekről kijelentette Bethlen, hogy erről nem tud semmit. A kormányzó kijelentette Gratznak, hogy meg akarja kezdeni a királlyal való érintkezést egy levél formájában, amelynek megírására Gratztól kért tervezetet. Rassay Károly: Szóval ki volt kapcsolva a királykérdés? Somogyi (folytatja): Ezt Gratz közölte Andrássyval és Rakovszkyval, akiket ezt megnyugtatótt. Julius végén Gratz a király üzenete alapján megnyugtatta Bethlent, hogy augusztusban nem lesz puccs. Ekkor ajánlották még a szélső legitímisták is a királynak, hogy tartózkodjék minden erőszakos kísérlettől. Gratz a kormányzó levél elküldését nem tanácsolta, mert félt, hogy céljával ellenkezőhatást ér el, de Bethlen követelte az elküldést. A király anyagi ellátásáról nem gondoskodtak, az ellátási költségeket Gratz teremtette elő. Azt hiszi Gratz, hogy ha a pécsi beszéd idejében jut ki Svájcba, akkor a puccs nem következik el. Elmondja ezután Gratz az ismert októberi eseményeket és azt, hogy Andrássy csak jóval utánuk érkezett Sopronba, mert nem tudott a királyi pár érkezéséről és csak véletlenül volt Nyugatmagyarországon. Rassay: Fatális véletlen! Somogyi: Andrássy is kapott Sopronba hívó levelet a királytól, de nem vehette kézhez. Szabó Balázs: Mindegyik a királyt tolják előtérbe! Szegyelék magukat! (Nagy zai.) Huszár Elemér: A tényeket valjia és nem hazudik! Szilgyi Lajos: Hívják ide őket! Szabó Balázs: Ha csináltak valamit, vállalják el a felelősséget! Ugron Gábor: Legyen nyugodt, vállalni fogják! Ebben nincs hazugság. (Nagy zai.) Vázsonyi Vilmos: A szemükbe mondd ezeket, ne akkor, mikor fogva vannak! (Elnök folyton cseppet.)

Somogyi (folytatja): A király meg volt győződve, hogy a kormány a hatalmat átadja neki. Sopronban kormány nem alakult meg. Szilgyi Lajos: Tehát ez is hazugság volt! A M. T. I. hazugsága! Somogyi (folytatja): Csak kombinációk voltak. Gratz a kormányzó által küldött levelet nem látta, a katonai akcióról sem volt tájékozva. A király mikor a harcról tudomást vett, egy mozdonyon kiment a frontra és fegyverszünetet teremtett. A véres harc onnan származott, hogy a király vonatot tűz alá vették. (Nagy zai.) A király parancsot adott, hogy a csapatok ne viszonozzák a tüzelést. Az elnök ekkor szünetet rendelt el.

Andrássy vallomása

12 órakor nyitották meg újból az ülést és Somogyi István áttért Andrássy vallomásának ismertetésére. Andrássyék álláspontja az volt, hogy a kormány a felelősséget elhárítva magáról, ne tegyen semmit a király ellen, hogy a király Budapesten átvehesse a hatalmat. Így megtudhatták volna, mi az igaz az entente fenyegetéseiből és közvetlenül tárgyalhattak volna a kis ententeval. Ha látták volna, hogy a király visszatérése megrendíti Magyarországot helyzetét, ismét távozásra birták volna a királyt. Kijelenté Andrássy, hogy nem tudott a visszatérésről. Mindig az volt az álláspontja, hogy az 1920. I. t.-c. alap-

ján köztelkiáltással kell történni a visszahelyezésnek.

Hegedüs Pál memorandumát

ismerlette ezután Somogyi. Hegedüs a király e szavakkal mutatta be a királynénak: Ez az én derék tábornokom! Hegedüs elmondja, hogy keitős szerepet folytatott. Mint a király által kinevezett kaonai parancsnok olyan demarkációs vonalat állapított meg, amely a király csapatainak helyzetét tarthatatanná tette. A királlyal a hűségesséskürről beszélve, Hegedüs tábornok József főhercegre hivatkozva kijelentette, hogy a király a hadsereg tagjait felmentette a hűségesséskürről. Somogyi itt előadja, hogy erre vonatkozólag Álgya ezredes levelet intézett a mentelmi bizottság elnökéhez és közölte, hogy Hegedüs tábornoknak ez a kijelentése nem fedti a valóságot, mert József főherceg csak azt a kijelentést tette, hogy a király 7476 számú táviratában megengedte, hogy a tiszték Magyarországot alkotmányára és függetlenségére esküt tegyenek. József főherceg fel fogja szőlítani Hegedüs tábornokot, hogy ezt a vallomást sürgősen helyesbítse.

Lendületes szavakkal végzi beszédét Somogyi István és kéri, állapítsa meg a Ház a letartóztatott képviselők mentelmi jogának megsértését. (Helyeslés az ellenzéken.)

Az indemnitás

Kállay Tibor pénzügyminiszter beterieszti az 1922 július végéig kért indemnitásról szóló javaslatot.

Elnök közli, hogy Kiss Menyhért képviselő mentelmi jogának megsértését jelenti be, majd napirendi indítványt tesz, hogy a Ház hétfőn folytassa a mentelmi vitát.

Beniczky nem jelenhetik meg

Apponyi Albert gróf kéri, hogy Beniczky levele értelmében utasítsa a Ház a kormányt, hogy tegye lehetővé, hogy Beniczky hétfőn megjelenhessen a Házban.

Tomcsányi igazságügyi miniszter állandó zajban kifejté, hogy Beniczky az ügyészségen is vallomást tehet.

Vázsonyi Vilmos csatlakozik Apponyi kéréséhez. A mentelmi jog nem lehet pártkérdés.

Botlik József az elnök napirendi indítványát pártolja.

Kutkataly Miklós előadja, hogy Beniczky a mentelmi bizottság előtt sem nyilatkozhatott Binder és Lorenz vallomásáról, mert csak az ő kihallgatása után érkeztek meg ezek az iratok az ügyészségről.

Az elnök napirend mellett szavaztak a kiszagdrák, eükon Nagyatádi és a kereszténypartból Huszár Károly, Pekár, Konra Aladár, Szádeczky, Nagy Pál, Magyar Kázmér, Apponyi mellett az ellenzék és a kereszténypart nagyrésze. A Ház 66 szóval 47 ellenében az elnöki napirendet fogadta el.

A letartóztatott katonatisztek

Délután 2 órakor nyitotta meg újból az ülést Botlik József alelnök.

Pallavicini György örgrói a királypucss miatt letartóztatott katonatisztekkel szemben tanusított mostoha bánásmódot teszi szóvá és szigorú vizsgálatot kér.

Belitska honvédelmi miniszter minden konkrét vád

szigorú megvizsgálását igéri. Ő a letartóztatottakban is baltársakat lát.

A cenzura

Rupert Rezső másfélórás beszédében támadja a cenzurát, amely nyilvános főtárgyalások közlését is megcenzurálja. Intézkedést sürget ez ellen és a cenzura sürgős megszüntetését követeli.

Windischgraetz herceg

Szmrecsányi György a külügyminisztert interpellálja meg, hogy milyen intézkedéseket tett Windischgraetz herceg szabadonbocsátása érdekében.

Bánffy külügyminiszter közli, hogy miután minden intervenálás eredménytelen maradt, a kormány a nagyhatalmakhoz fordult.

Szmrecsányi György a választ abban a reményben veszi tudomásul, hogy ha ez a lépés is eredménytelen marad, akkor a kormány a legszigorubb megtorlást fogja alkalmazni.

A Ház a választ tudomásul vette. Az ülés vége délután 4 órakor.

Telikabát szövetek
Feldhelm Dezsőnél (Frohner ház)

Endrő P. Mancsi kiállítás

Körülbelül a csodával határos. Egy fiatal leány kinez egy gipsztömböt, felülről hántani kezdi egy otromba késsel, amely alatt szinte porszemként hámlik le a kemény anyag. A tömbből először egy kecses és merész fej válik ki, majd a nyak, a törzs, végre kész a szobor: vízholdó leány, a lépésben előrelendülő szoknyával. Az egész kis alak csupa mozgás, élet, a vonalak harmóniájában benne van a ruganyos járás ritmusa. Kis remekmű ez a szobor. Pedig az első szobra annak a leánynak, aki hihetetlen merészséggel faragni kezdte a gipsztömböt.

Ez a csodálatos karriert ígéro kezdet Endrő P. Mancinak a Kereskedelmi Csarnokban rendezett kollektív kép-, szobor- és keramikai kiállításának szenzációja. A vízholdó leány szobra első szobrászi munkája ennek a zseniális fiatal leánynak, aki mester utmutatása nélkül, a lángész öntudatlan merészségével fogott neki egy gipsztömb faragásának. Ez az egész kiállítást uraló szobor világos ujjmutatás Endrő P. Mancsi számára. Sokoldalú tehetsége valószínűleg a szobrászatban talál teret a teljes kifejlődésre. Emellett szól a kiállítás egy másik, égetett agyag-szobra, egy gondolkodó asszony is. Ez a szobor is egységes, stílusos, kifejező. A fiatal művész számára éppen olyan biztató ígéret, mint a „Vízholdó leány”.

Ami a kiállítás másik részét, Endrő P. Mancsi festett agyag vázát és virágcserepeit illeti, itt már egy munkájában teljesen járatos, kifejezett ízlésű és egyéni stílusú művésszel találkozunk. Teljesen befejezett dolgok ezek a cserepek. Semmi sem jellemzi jobban értéküket, minthogy a kiállítás mai, első napján már legnagyobb részük elkelt. Ugyanilyen kelendőségük volt különben Budapesten is, ahol szintén állított ki Endrő P. Mancsi. Külön meg kell említenünk egy remekbe készült vázát, amelynek felső peremén táncoló, rózsaszín amorettek sziveket hordoznak körül. A vázát a Kereskedelmi Csarnok vásárolta meg.

A kiállítás harmadik része a művész festményei. Tehetséges művész alkotása mind. Különösen akvarell-tájképeiről kell elmondanunk minden jót. Fejlett színérzék, helyes távlatbeosztás, egyéni stílus jellemzi őket.

A kiállításnak előreláthatólag nagy sikere lesz.

Vételkényszer nélkül mindenki saját érdekében tekintse meg

Andrássyékát szabadon bocsátják?

Megegyezés készül a pártok közt

Budapest, dec. 10. Andrássy és társai mentelmi ügyében ma késő délután döntő változás történt. Ugy látszik, ezzel az izgalmas kérdés, mielőtt a parlamentben felülke-rekednének a szenvedélyek, közmegegyedésre elintéződik. Bethlen miniszterelnök tárgyalásokat folytatott a különböző pártállású politikusokkal és a megegyezés a következő lesz:

1. A Ház megállapítja, hogy a képviselők mentelmi joga megsértett, mindamellett tekintettel az akkori helyzetre, a kormánynak a felmentvényt megadja.

2. A parlament felfüggeszti az illető képviselők mentelmi jogát azzal, hogy az ügy rendes bíróság elé utaltassék.

A megegyezés sikerülte esetén a bíróság minden valószínűség szerint szabadon bocsátja Andrássyékát.

Ez a terv késő délután pozitívummal írtaszott, estére azonban a pártkörökben kialakult vélemények hatása alatt meglehetősen összezsugorodott. El nem ejtették ugyan véglegesen a kompromisszum gondolatát, csak a kereszténypárt ugynevezett ellenzéke nem akar róla hallani sem, de akik foglalkoznak is vele, hangoztatják, hogy a terv még embrionális állapotban van. Így nyilatkozott Rubinek István is, a mentelmi bizottság előadója, aki hozzáfűzte, hogy a szabadonbocsátás dolgában a bíróság van hivatva dönteni és a döntés közvetlenül a Ház határozata után meg is fog történni.

A kiscgazdapárt vizsgálatot követel Friedrich vádjai alapján

Budapest, dec. 10. Tankovics János kiscgazda képviselő a párt hétfői ülésén indítványozni fogja, hogy a párt követelje a Friedrich által említett atrocitások szigorú megvizsgálását és főként azt, hogy derítessék ki, mikor és hogyan akarták elkövetni a gyilkos merényletet Nagyatádi ellen.

A párt ezt az indítványt el

fogja fogadni Gömbös Gyula és mások ellenzése ellenére is.

Nagyatádi

az ellene tervezett merényletről

Budapest, dec. 10. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Friedrich István többek között azt hangoztatta, hogy Siófokon nagyatádi Szabó Istvánt le akarták tartóztatni, meg akarták ölni és ő volt az, aki megmentette.

A MTI, tudósítója nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszterhez fordult, aki a feltett kérdésekre így nyilatkozott:

— Több ízben meghivattam Siófokra a kormányzóhoz. Egyszer Siófokon a fővezérségi szálláson töltöttem az éjszakát. Elmondhatom a kormányzó úrról és ezt már a legelső találkozásomkor is megállapítottam, hogy a kormányzó ur hazáját szerető ember s mi ezzel teljesen tisztában voltunk és vagyunk.

— Az életem ellen irányuló egyéni akciókról tudtam, de mivel nekem is voltak eléggé jó értesüléseim, ezek a merényletek nem sikerültek. Hogy Friedrich Istvánnak is ezek szerint tudomása volt arról, hogy támadást akartak ellenem intézni és hogy ezt ő megakadályozta, hátas köszönetet mondok.

Budapest, dec. 10. Az ellenzék egyik tagja ma este munkatársunk előtt kijelentette, hogy Nagyatádit annak idején tényleg Friedrich mentette meg úgy, hogy Budapestről külön mozdonyon utazott el Nagyatádiért. Erről az életmentésről és a vele kapcsolatos részletekről bőséges adatok állnak az ellenzék rendelkezésére és ezeket a Ház elé is fogják vinni.

Női kabátra Velour

minden színből, bundahuzat téli kabát, öltönyszövet vagy választékban kapható, dacára az áremelkedésnek igen jutányosan

Pischer Adolf és fia
cégnél, PIAC-UTCA 61. SZ.

CSAK

SALAMANDER-CIPŐT

VEGYEN

mert ez a legolcsóbb és legjobb

DEBRECZEN
PIAC-UTCA 22-24.

Sárcipők, — házi cipők, — alkalmi cipők nagy választékban!!!!

FELDHEIM DEZSŐ
minden igényt kielégítő posztógyári lerakatát
Piac-utca 67. - (Frohner-ház)

Raktára: Bel- és külföldi gyártmányu téli kabát, felöltő, öltönv és csizmaudrág-szövetek, női kosztümkelmék és szabókellékek Eladás nagyban és kicsinyben!!

Nyugatmagyarországi küldöttség Sigray érdekében

Budapest, dec. 10. Ma délelőtt a körmendi kerület és a nyugatmagyarországi lakosság 400 tagu küldöttsége jelent meg a Házban, hogy Sigray Antal gróf körmendi képviselő szabadonbocsátását kérje a kormánytól. A küldöttség tagjai földművesek és kishivatalnokok voltak. Félórai várakozás után sok képviselő jelenlétében fogadta a küldöttséget Bethlen miniszterelnök, akinek Sipos Ágoston szöcsei plébános intézett beszédet, kérve Sigray szabadonbocsátását.

A miniszterelnök válaszában elismerte Sigray nagy érdemeit azonban kijelentette, hogy az ő ügyében most csak a bíróság intézkedhetik.

A küldöttség, amely érkezésekor sem éljenezte meg Bethlent, kelletlenül hallgatta a választ és Koltay János katafai kiscgazda újból szót emelt Sigrayért, hogy ne rabruhában hanem szabadon várhassa meg az ítéletet.

Bethlen kijelentette, hogy Sigraynak a legjobb bánásmódban van része, mire a küldöttség tagjai közbekiáltottak:

— Tessék szabadlábra helyezni! Azért fáradtunk ide! Vállaljuk érte a felelősséget! A büntetését elvállaljuk mi! Bocsássák szabadon!

A miniszterelnök ismételtlen kérte, hogy várják meg, amíg a nemzetgyűlés határoz, mire a küldöttség ismét zugni kezdett:

— A kommunistákat kiküldik Oroszországba, az igaz hazafiakat pedig börtönbe küldik!

A miniszterelnök ekkor arra kérte a küldötteket, hogy ne engedjék félrevezetni magukat, hanem bizzanak az igazságban.

Tomcsányi igazságügyminiszter szölt ezután, de folytonos: Éljen Sigray! — kiáltásokkal zavarták, majd sokorópátkai Szabót akarták hallani, aki örömeinek adott kifejezést, hogy a nép gyermekei egy gróf érdekében járnak (Közbekiáltások: Megérdemli!). — mert ez azt bizonyítja, hogy a magyar nép nem ismer osztálygyűlöletet. Itt beleszóltak a beszédébe:

— Csak a politikus urak ismerik a gyűlöletet ott, ahol a hatalomról van szó!

A zajban Henczer István haragosan odaszólt Sokorópátkáihoz: Ezek a grófi uradalom alkalmazottai! Meg vannak fizetve!

A küldöttség tagjai izgatottan tiltakoztak és zajongva távoztak a Ház folyosójáról.

Délután a küldöttség megjelent a kormányzó előtt is és előterjesztette kérését Sigray szabadonbocsátása iránt. A kormányzó kijelentette, hogy bár ő is királpárti, a jelenlegi helyzetben nem tehet semmit, mert Sigrayügye a független bíróság kezében van. Csak a bíróság ítélete után esetleg amnesztival mentesítheti Sigrayt az esetleges elzárás elől.

A titkos tanácsosi eskü

Bethlen és Vázsonyi afférje

A mai ülésen Vázsonyi közbekialtott, szavait Gratz Gusztávra értve: Így cselekszik egy tisztességes polgárember, aki nem grófi! Megtartotta titkos tanácsosi esküjét!

Szünet alatt Bethlen miniszterelnök Gömbös Gyula és mások társaságában odament Vázsonyihoz, aki Szilágyi, Rassay és Sándor Pál társaságában volt és így szól: Én rámtérítetted azt, amit mondtam? Igen. — felelte Vázsonyi. Hát méltóztassék meggyőződni — mondta erre Bethlen — hogy én titkos tanácsos vagyok ugyan, de esküt nem tettem! Az nem változtat a dolgon — szól közbe Rassay. Vázsonyi pedig ezt mondta: Nem tudom, hogyan történt. Bizonyosan úgy, ahogy Ön mondja. De már ebből is le kell vonni azt a következtetést, hogy el kell törölni a titkos tanácsosi méltóságokat.

A folyosón ezután megállapították, hogy Bethlen csakugyan nem tett esküt, mint több háború alatt kinevezett titkos tanácsos, így Ugron és Eszterházy Móríc sem, míg Wekerle Vázsonyitól kivételte a titkos tanácsosi esküt.

Nagy karácsonyi vásár ARANY-BIKA divatházban

Eladásra kerülnek mélyen leszállított árak mellett: Férfi kabát és öltöny-szövetek, női kabát velourok, ruha-szövetek, flanellek, barchettek, férfi- és női fehéremberek, kötött blúzok, garbitu-ák, selymek, bársonyok, vásnak és zellerek, harisnyák, nyakkendők és pipere cikkek.

Debreceni Gyorsírók Társasága

Hirt adunk már róla, hogy a debreceni gyakorló gyorsírók, szükségét érezvén annak, hogy szép céljaik ápolására egyesületbe tömörüljenek, mozgalmat indítottak egy gyorsíró társaság létesítésére. A mozgalom sikeresnek ígérkezik, mert már eddig is 60 gyorsíró jelentette be Csige Sándor dr rendőrfogalmazónál csatlakozását.

Az alakulóban levő társaság gyakorló órákat, rendszervitató és felolvasó üléseket, tanítási gyakorlatokat akar tartani és munkaprogramján szerepel a gyorsírás tanításának és gyakorlati alkalmazásának terjesztése és a gyorsírói érdekek támogatása, a gyorsírással hasonló célt követő, vagy a gyorsírást segítő technikai eszközök és eljárások (gépirás, fonográf, diktafon, szedőgép, stb) figyelemmel kísérése és felkarolása és mindezen tevékenységek iradalmilag való fejlesztése és minden rokonzó törekvés támogatása.

A Debreczeni Gyakorló Gyors

írók Társasága még karácsony előtt megtartja alakuló ülését, hogy közhasznú működését a jövő év elején megkezdhesse. Az alakuló ülésre megígérte lejárását több országos nevű gyorsíró is, így Fábri Henrik dr országgyűlési gyorsírói tanácsos, Vikár Béla nyugalmazott gyorsírói főnök, a Tudományos Akadémia tagja, valamint résztvesznek az alakuló ülésen

az országos gyorsíró tanács ki-kiüldöttei si.

A mozgalom megindító ez-uton is kérnek mindenkit, aki még nem jelentette be csatlakozási szándékát, hogy Erdős Károly dr lelkész-képző intézeti igazgatójánál, vagy Csige Sándor dr államrendőrségi fogalmazónál, vagy pedig Vass Károly dr városi tb. tanácsnoknál jelentkezzenek.

Megszűnt a cenzura

Életbelépett az 1914. évi sajtótörvény

Budapest, dec. 10. Félhivatalosan jelentik: A minisztertanács folyó hó 9-én megtartott ülésén elhatározta, hogy a sajtó kivételes ellenőrzését megszünteti és a miniszterközi sajtótájékoztató bizottságot ehhez képest feloszlatja. Az ide vonatkozó kormányrendeletet a hivatalos lap holnap reggeli száma közli és e szerint a hét-évi lapok már a sajtótájékoztató bizottsághoz való bemutatás mellőzésével jelenhetnek meg.

A kivételes hatalomról szóló rendelkezések közül, a minisztertanács határozata után mindössze három intézkedés marad még érvényben, és pedig: az időszaki sajtótermékeknek kormányrendelettel való beltilthetőségéről, a külföldi sajtótermékek kizárásáról és új lapok indításának kormányhatósági engedélyezéséről szóló rendelkezések. Egyébként a sajtójog terén az 1914-ik évi XIV. t.-c. rendelkezései az irányadók.

Január 15-ig fizethető a kedvezményes váltás

Budapest, dec. 10. A nemzetgyűlés egyesült pénzügyi és földművelésügyi bizottsága mai ülésén tárgyalta Temesváry Imrénék, az ingatlanvagyonváltás módosítására benyújtott javaslatát. Hosszas és heves vita után a pénzügyminiszter álláspontja győzött, amely szerint a javaslat nem kerül a nemzetgyűlés elé, hanem a miniszter az indennitási javaslatot vesz fel megfelelő szakaszokat és erről azonnali hatállyal értesíti a közönséget. Az indennitási javaslat a következő irányelvek szerint módosítja a váltástörvényt:

1. Az 1000 koronás buzaárban való fizetés határidejét 1922 január 15-ig meghosszabbítja.

2. Ezen kedvezményben részesül mindenki, aki december 7-től kezdve az egész vagyonváltásának legalább 80 százalékát készpénzben, (felelészben hadikölcsönrel, vagy pénztárjeggyel, 20.000 koronánál, kisebb vagyonváltásnál pénztári elismeréssel), befizeti.

3. Aki nem akarja, vagy nem tudja egész vagyonváltásának 80 százalékát megfizetni, a jövő aratásig vagyonváltására fizetést teljesíteni nem tartozik és akkor természetesen az akkori buzaárak szerint lesz majd köteles vagyonváltását megfizetni.

4. Aki eddig esetleg vagyonváltásának csak bizonyos részét fizette be, jogosítva van január 15-ig 1000 koronás buzaárban vagyonváltását teljesen, vagy 80 százalékig kiegyenlíteni.

Ezen rendelkezés a hét folyamán falragaszokon fog közhírré tétetni.

Móricz Zsigmond a német könyvpiacra

Móricz Zsigmondnak „Sárarany” című híres parasztrégényét lefordították németre és a német irodalmi körök ugyan csak nagy elismeréssel fogadták. Többek között a Deutsche Allgemeine Zeitung a következőképpen nyilatkozik róla:

„A magyar falusi élelmek ebben az erős, határozott vonású rajzában shakespeare-i mély belátás és a forró szenvedélyek iránt Ovsztojevskiéhez hasonló élénk fogékonyság található, a mely hatalmas alkotó tehetségnek a bizonyítéka és további sikereknek a záloga.” — Móricz Zsigmondnak a külföldi és érdektelen elismerés szava annál jobban eshetik, mennél méltatlanabbul indított ellene hajszát az itthoni kurzus-irodalom, amely őt a Petőfi-társaságból hivatalosan is kitésekelte.

KITÖRÖ PÉRI FÉHÉRMENÜEK FRANK EDENÉL

KÉRJE MINDENÜIT A „KORONA” közép kenyereit! Emel jobbat még nem evett!

MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT, Irogépek, javítások és kellek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

u. m. lörkabát, szőrme- és gazdász kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi-, fiu- és gyermekruhák das vászatekban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat Gerő Ernőnél DEBRECZEN, PIAC-UTCA 69. szám (Megyeházzal szemben)

Ausztria megint halogatni akar a népszavazást

Bécs, dec. 10. A MTI-nék hírével kapcsolatban, amely szerint a népszavazás Sopronban december 14-én környékén pedig 16-án lesz, a Telegraphen Korr. Bureau beavatott helyről azt az értesítést kapta, hogy Bécsbe most valóban megérkezett az a jelentés, amely a soproni szövetségközi táborki bizottságnak ilyen értelmű határozatáról szól. A szövetségközi csapatok december 8-án este csakugyan megjötték Sopronba, azonban a magyar csapatok még mindeddig nem vonultak el. Az osztrák kormány ezért kénytelen kijelenteni, hogy a kitűzött népszavazási időpontot nem tartja összeegyeztethetőnek a nagyköveti értekezlet ama határozatával, a melynek értelmében biztosítani kell a szavazás tisztaságát és pártatlanságát.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárolni, idegen kifizetés-het legelőnyösebben eszközöl RAN KAI bankroda, Dégenfeld tér 6. Telefon 200.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.67 és fél

Budapest, dec. 10.

Budapest, dec. 10. A mai magánforgalomban az értékpiacon nem volt üzlet; kötés egyáltalában nem jött létre. A valutapiacra volt valamelyes érdeklődés tartott árak mellett. Dollár 752—760, márka 405—410, szokol 890—900, bécsi kifizetés 12, Berlin 395, Prága 900.

Zürichi devizák

Zürich, dec. 10. Berlin 2.77 és fél, Newyork 517, London 21.23, Milano 22.70, Prága 5.97 és fél Budapest 67 és fél, Zág-ráb 2.00, Varsó 15, Bécs 15, osztrák bélyegzett 10.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a jobb vételkedv miatt barátságos volt az irányzat. A malmok a vásárlástól tartózkodtak, azonban állítólagos állami számlákra kisebb vételek történtek. Buzában az árak változatlanok. Az irányzat tartott. A forgalom meglehetősen közepes volt. Rozsban kissé javult a kínálat, árpa elhanyagolt. A köles körülbelül változatlan, csak a jobb minőségűnél esett az ára 25 ponttal. A tengeri kedvtelen kereslet folytán 25 ponttal esett. A zab elhanyagolt.

Hivatalos árak: Buza fehérmegyei 2250—275, egyéb 2240—260, rozs 1475—500, takarmányárpa 1675—725, sör-árpa 1800—900, köles 1650—700, tengeri 1800—825, zab 1500—550, repce 29—30, korpa 1000—1030.

Előfordult kötések: Buza 10 vagon 2210, ab állomás, 1 vagon 2220, ab állomás, 2 vagon 2210, ab állomás, egy vagon 2215, ab állomás, tengeri egy vagon 1750, ab állomás, repce 230 mázsa 28, ab állomás, köles 126 mm. 1600, ab állomás.

FELDHHEIM és WEISZ

olcsó és jó szövetek kizárólagos raktára

PIAC-UTCA 73. SZ.

Mindenkinek tudnia kell! legolcsóbban vásárolhat hogy a Központi férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban Aszódinál, Piac-u. 1.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Kustár Dániel vallásnévelő lelkész, d. u. 5 órakor Konrad Zoltán h. lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Konrad Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor Marton Sándor s. lelkész, a Kosuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Felker János s. lelkész, d. u. 5 órakor Baka Béla s. lelkész, az Árpád-térj templomban d. e. 10 órakor Szoboszlai László theológus, d. u. 2 órakor Kiss Andor s. lelkész, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Szele György lelkész, a pallagi gazdasági akadémián d. e. fél 10 órakor Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János vallásnévelő lelkész, a városi szegényházban d. e. 10 órakor Varga Jenő s. lelkész.

A Vasárnapi iskolák újra megnyílnak: a Dóczy-intézetben d. e. 9 órakor, Kossuth-utca 75. sz. alatt d. e. 9 órakor, a Nőegyleti Arvaházban d. e. 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor, a Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, a Diakonjssza-Oththonban d. e. 9 órakor, a Kollégium I. kapu, földszint, balra 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, a homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, a Csapó-utcai leányiskolában d. u. 2 órakor, az Eötvös-utcai iskolában d. u. 2 órakor tartanak. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén (Kollégium, I. kapu, földszint, balra 5. sz. ajtó) vasárnap d. u. fél 4 órakor bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész.

— **Balkányi Kálmán dr. előadása.** Az O. M. K. E. kiváló igazgatójának, dr. Balkányi Kálmánnak a Kereskedelmi Csarnokban a mai napon délután 3 órakor tartandó előadására az aktuális közgazdasági problémákról, a Csarnok elnöksége ez uton hívja meg tagjait, valamint az érdeklődő közönséget is.

— **Megnyílik az amerikai gyermekmenhelye.** Az amerikai vöröskereszt jótékonyaságából Debrecen is létesített anya- és gyermekvédő intézet rövidesen megkezdí áldásos működését. Szeneas Zsigmond dr. akit az amerikai vöröskereszt a dispensaire vezetésével megbízott, a népiölési hivatal kiüldöttjével Budapestre utazott, hogy az intézet berendezéséhez szükséges tárgyakat átvegyék. Mihelyt hazaérkeznek, nyomban felszerelik a debreceni intézetet, amely így még karácsony előtt megkezdí működését.

— **Az előjáróság ügykörét,** amely Debrecen városánál állandóan sok zavart és nehézséget okoz, nem lévén tisztázva, hogy az államrendőrség által át nem vett teendők végzése kire hárul, radikálisan megoldották Székesfehérvárott. Ott erre a célra tanácsí ügyosztályt szerveztek, amelynek létesítéséhez és a szükséges személyzet beállításához a belügyminiszter már hozzá is járult. Ajánljuk ezt a megoldást Debrecen város figyelmébe is, költséggel jární nem fog és renndet terem végre a mai zavaros helyzetben.

— **Számonkérőszék.** Lázás munka folyik a városí hivatalban, dolgozzák fel a restanciákat, mert december 15-ikétől kezdve számonkérőszéket tart Miskolczy Lajos főispán. Két év óta nem volt számonkérőszék és így ez alkalommal nagy munkája lesz. Csaknem ugyanezen időben, december 13-iki kezdettel Hajdúvármegye központi hivatalánál is számonkérőszéket tart Szomias Gusztáv főispán.

Miskolczy főispán a helyén marad

Mint beavatott forrásból értesülünk, Miskolczy Lajos főispán legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával hosszabb kihellgatáson volt Klebelsberg Kuno gróf belügyminiszternél, aki a főispánt biztosította bizalmáról és felkérte, hogy a debreceni főispáni széket, mint bizalmi pozíciót, továbbra

is tartsa meg. A belügyminiszter tájékoztatta a főispánt azokról az irányelvekről is, amelyeket miniszteri székében követni szándékozik.

Miskolczy Lajos főispán így az új Bethlen-kormány alatt is Debrecen város főispánja marad.

— **A Király-utcai verekedők szabadrábon.** A budapesti törvénszék a Király-utcai verekedők ügyében végzést hozott, amely szerint a rögtönítelő bíróságot nem tartja illetékesnek az ügy elbírálására és ezért az ügyet a rendes bírói eljárás elé utalja. Ugyancsak e végzés szerint a bíróság elrendeli mind a négy vádlottnak azonnali szabadrábra helyezést.

— **Száz példányt rendelt meg** a városi tanács a Szathmáry Zoltán kiadásában megjelenő Debreceni tájékoztatóból, mely Debrecen híi képét nyújtja s minden tudnivalóról tájékoztatja. Natpárral együtt előre rendelve 5. könyvárusi stb. ára 10 korona lesz. Megjelenik karácsony előtt.

— **Eljegyzés.** Ippen és Schwarcz nagykereskedő cég beltagjának, Schwarcz Lipótnak leányát, Schwarcz Heller Ellát Debrecenből eljegyezte Mózes Kálmán a Francia Fűrészgár cégjegyzője Zsibórról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A népszerű főiskolai tanfolyam** ma, vasárnap délelőli 11 órakor dr. Barabási Kun József egyetemi ny. r. tanár tart előadást. „Az ideiglenes magyar alkotmány”-ról. Kedden délután fél 6 órakor dr. Verzar Frigyes orvosprofesszor tartja meg előadását a rádium hatásáról az élő szervezetekre. Ezzel a rendkívül érdekesnek ígérkező előadással fejeződnék be a tanfolyamnak oly látogatott orvosi előadásai, míg dr. R. Kiss István később közlendő időben fogja megtartani elmaradt előadását a „Honfoglalás és a székelység”-ről.

— **Koszorúmegváltás.** Komlóssy Pál dr. rendőrtanácsos Polgár Dániel dr. ügyvéd halála alkalmával 250 koronát adományozott koszorúmegváltás címén a rendőri segélyalap javára.

— **Uj iparendedélyek.** A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki: Grosz Sándor fűszer, gyarmat és rövidáru ügynökség és bizomány 500, Bakos Lajos cipőtisztító 100, Pótkávégyár és Fűszermalom r.-t. 2000, Hannel Oszkár termény- és lisztkereskedés 2000, Szathmáry Lászlóné férfi és női ruhakereskedés 500, Nagyházy Mihály kósár- és gyékényárusítás 200, Vogel D. József szatóc 500, Erdős Zoltán cipő és cipőkellekek ügynöksége és bizomány 500, Földházi Antalné ócskaruhakereskedés 300, Harangi István talyigás 200, Hajdu István fuvaros 200, özv. Erdei Jánosné ócskaruhakereskedés 500, Klein Mór rőfös és női divatáru kereskedés 500 korona.

— **Dohánytermelők figyelmébe.** A polgárnester felhívja azokat, akik a kincstár részére dohányt termelni óhajtanak, hogy kérvényüket a polgármesteri hivatalba december végéig adják be. Az új jelentkezőknél a kataszteri birtokiv, bérlés esetén pedig a haszonbéri szerződés belyegteljen másolatban csatolandó a kérvényhez.

— **Polgári iskola Balmazújvároson.** Dicséretre méltó elhatározásra jutott Balmazújváros nagyközség. Polgári fiú- és leányiskola létesítését határozta el a képviselőtestület és mivel a kultuszminiszter az iskolák létesítéséhez már hozzájárult, a fontos kulturintézmény már szeptember 1-én megkezdheti működését, egyelőre természetesen csak mindkét iskola első osztályával.

— **Bessenyei Ilona dobozol.** A városháza épületében levő Molnár Ferenc utódaí üzletének kirakatában állandóan sok a nézője a kirakatban elhelyezett művészi formájú, faragású és színezési fadóbozoknak. Bessenyei Ilona urleány alkotásai ezek a finomművi dobozok, amelyeknek dekorálása mentes minden szecessziótól és jólesően képviseli azt a szolid, nyugodt polgári ízlést, amellyel középosztályunk otthonát díszíti. Az egyik kirakatban dr. Révész Imréné urnó gyermekjáték-figurái láthatók, ügyes, sikerült állatfigurák, kedvenc játékszerrei a gyermekeknek, ötletesek és izlések, de amellet szolidak és tartósak is. Bessenyei Ilona dobozai és dr. Révész Imréné játékszerrei bizonyosan sok vevőre ákadnak a nagy karácsonyi készülődésben.

— **A „Napsugár” karácsonyi vagyontöb-árverés** e hó 14-ikén és 15-ikén lesz délután 3 órai kezdettel Piac-utca 10. I. alatt. Az óriási választéku kiállítás hétfőn (12-ikén) nyílik meg és árverésig díjtalanul megtekinthető.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményei.** A közlegő karácsony azután az újví ünnepekre tekintettel t. vevőink ajándékvásárlását megkönnyébbíteni óhajtván: Vár-utcai fiókárudánk ruházati osztályában f. hó 12-től kezdődőleg e hónap, illetve ez év végéig az alább felsorolt téli áruknál, — az egyébként is méltányos árak mellett, — tíz százaléki engedményt adunk és pedig: barchet, flanel, dublé- és velour szövetek, férfi flanel ingek, gyermek swetteerek, trikók és gamasnik vásárlásánál.

— **Lopott a látogatás alatt.** A rendőrség ma délelőtt letartóztatta Szabados Adám foglalkozásnélküli debreczeni lakost és barátójét, akik pár nap előtt Csordás Lajos Bauer-utca 27. szám alatti lakásáról, mikor ott látogatást tettek, egy 5000 korona értékű gyűrűt loptak el. A rendőrség holnap kísértetti át Szabadosot és barátójét az ügyészégi fogházba.

— **Gyönyörű szép hagyma,** bab és süttők állandóan kapható Csapó-utca 15. alatt.

— **Író-, varrógépeket,** orvosi fogászati műszereket szakszerűen készít, javít Molnár Oszkár, Péterfia 18.

— **Estélyi ruhához** nélkülözhetelen eredeti párisi melltartók leibchenek Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

— **Gyors- és gépirónót,** aki teljes gyakorlattal bír, keres a Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Ferencz József ut 34. sz.

— **Menyasszonyi képek,** családí csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készílnék Liener Béla fényképésznél, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

— **Die Dame decemberi száma** megjelent s kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Debreczen, Piac-utca 34. sz.

— **Férfi fehérműt és völegényi kelengyákat** hozott kelmebből mérték után a legjobban és legolcsóbban készíti a Fehérműt üzem, Arany János-utca 15.

— **Bőr-butorokat** festek és javítok. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon 11—19.

— **Gramofonok,** eufonok, lemezujdonságok, varrógépek nagy választékban. — Gramofonok, varrógépek szakszerű javítása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál, Telefon 727.

— **Dr. Hausner és Danziger** fogászati műtermét Bethlen-u. 12. szám alá helyezte át.

— **Használt fehérműtét** újíálakitja a fehérműt üzem, Arany János-utca 15.

— **Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek** mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

— **Férfi és női,** szörmével, teveszőrrel, bőrrel bélelt keztyűk, gumminadrágtartók, fűzők, antilop, szarvasbőr, trikó és kötött keztyűk érkeztek Vitériushoz, Piac-utca 16. Alföldi-palota.

— **Moskovits uridivat szalon.** Állandóan angol szövetek rakatáron, Hatvan-utca 5.

— **Pálínkáfőző üstök,** mosóüstök, fűtházak, itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél, Arany János 13.

— **Értesítés.** A kereskedelmi miniszter ur a vasárnap délutáni munkaszünetet a fényképészetre is kiterjesztette és így felvételek vasárnaponként csak déli 12 óráig eszközöltnének. Kérjük tehát a n. é. közönséget ezen körülményt figyelembe venni és a vasárnapra határozott fényképeztetést a délelőtti órákban végeztetni sziveskedjen. Egyébként minden más ünnep napokon és ünnep hétfőjén a műtermek egész nap nyitva vannak. Tisztelettel: a debreceni fényképészek.

— **Nádor dalos karácsonyi albuma,** a legnépszerűbb darabok gyűjteménye, 1921—22. évre megjelent. Ára: K 103.50. Kapható Hegedüs és Sándor r. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

— **Briliánsért, aranyért és ezüstért** magas árat fizet Weisz aranyműves és ékszerész, Püspöki palota.

— **Szönyeg.** linoleum, ágyszőnyeg, gummi kabátok, bőrvásznak és pokrócok a legolcsóbban beszerezhető **Haas Lipót** gyári lerakatában Debreczen, Ferencz József-ut 58., meggyházá mellett.

— **Karácsonyi vásár.** Női szörme bundák, boa garnitúrák saját készítményű, Végh szörme-áruházába, Piac-utca 4.

— **Gyász- és színehagyott ruhákat** kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.

— **Dr Kiss Arnold** szentbeszéde, mely országosra nagy felhajtást keltett, füzet alakban is megjelent és kapható kiadóhivatalunkban, a lapelárusítóknál, kihordóasszonyainknál, a Hege-düs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság, az Aczél Henrik cég és minden debreceni könyvkereskedésben.

— **Varrógépek, írógépek, orvosí mészerek, National-kasz-szák,** minden mechanikai dolgokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Villamos világítás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel **Földes Sándor,** Hatvan-ut 18. Telefon 210. **Wolfram-égek,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Valódi bőrlábszárvédők,** bőrdöngők, levéltárcák, utazási cikkek. Feuermann bőrdöngős, Piac-utca 44.

— **Mindenféle szörmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szűcs, Piac-utca 21.

— **Megjelent az „Adóügyi Zsebnaptár” 1922-ik évfolyama.** Minden adózó polgárnak nélkülözhetetlen, az összes új adó-nemekben tájékozódást és naptárszerű utasítást nyújt, felvilágosítással szolgál igen sok hasznos tudnivalók mellett az új **vadászati adó törvényről, az ingatlanok és kereskedelmi áruraktá-**

rak vagyonszállítási, a fény-tüzési adóról, az általános forgalmi adóról, stb. A havi előjegyzésekre is szolgáló 80 oldalas nélkülözhetetlen zsebnaptár ára 24 korona. Kapható Hege-düs és Sándor Rt. könyvkereskedésében és minden könyvkereskedésben.

Figyeljen az árakra!

csak a **karácsonyi vásár**

tartama alatt érvényes az **Apolló divatáruházban.**

Piac-ut. 67. Miklós-ut. sarok.

Téli kabát és ruha velourok	K 800-1000
Angol öltöny-szövetek	600
Finom női ruhaszövetek	300
Bársonyok és selymek	350
Férfi ingek	400
Női ingek	280
Női garnitúrák	450
Vásznak és zsebkönyvek	100
Barchet és fiandek	80
Kétféle blúzok gyapjúból	300
Kétféle kabát-garnitúrák	2000
Kétféle sapkaszál	500
Harisnyák	50

feljebb. Ajándékoknak alkalmas pipere cikkek is nagy választékban kaphatók.

SZÍNHÁZ.

A Medek-Székelvölgy hangverseny

olyan fényes siker jegyében folyt le, amely beigazolta, hogy igazán magas-nívójú, kulturvállalkozásoknak is van létjogosultságuk Debreczenben. A hangversenyre, amelyet a nagy siker után most már közelebb **Környei Béla,** a nagyszerű magyar tenorista dalestélye követ, három év után először gyűlt össze Debreczen intelligens közönsége a Bika dísztermében. Szemnek és szívnak egyaránt gyönyörűség volt az estélyi ruhába öltözött hölgyek és urak fényes serege és ha maga a hangverseny nem is lett volna igazán különleges művészi élvezet, magáért e ragyogó látványért is érdemes volt ezt az estét megrendezni. De **Medek Anna és Székelyhidvölgy Ferenc,** operánk nagyszerű tagjai is ehhez a fényes közönséghez méltó műsorral szerepeltek. Műsoruk első részében dalokat énekeltek. **Székelyhidvölgy Schuberthez: Die schöne Müllerin-ciklusának** öt dalát énekelte el simán, nagy iveléssel, ércesen csengő hangja összefogta a taktusok ritmusát meleg lendületű, színes schuberti muzsikává. **Medek Anna** előbb három nemrégiben megzenésített Csokonai-dal interpretálásával kedveskedett a debreczenieknek, majd két lehetetlenül francia dalt énekelte és különösen Debussy: **Nuit d'été**-jével szerzett pár feledhetetlen perccel. A műsor második részében **Székely-**

hidvölgy Kacsóh Pongrácnak egy műdalát énekelte el, majd közönségére a Tosca nagy áriáját és végül a Gralserszählung zengően tökéletes előadásával ragadtatta el a közönséget. **Medek Anna** a **Sába királynője** nagy áriájában csillogva tárta fel drámai szopránjának színes szépségeit, majd a tetszés tomboló megnyilvánulásait több magyar műdal finom és tökéletes előadásával hálálta meg. Végül a **Sába királynője** első felvonásának nagy finálját énekeltek el duettben és felidéztek az áhitattal figyelő debreceni publikum szívében azt a nemes, de hiú vágyat, amellyel sivar zenei életünknek operaelőadásokkal való tarkításáért eped. Tökéletesek voltak nagy duettjükben az éneklésnek azok az igazi művészei, akiknek előadása még az illúzió teljességéhez szükséges színpad hiányát is feledtetni tudta. A közönség a ritka műveltség emlékeit hangyó tisztult érzésével hagyta el a hangversenytermet.

Hamlet. A Csonnai-színház ma jó rendezésben és rossz előadásban hozta a dán királyfi tragédiáját. Sajnos, nincs ezuttal helyünk arra, hogy akár egy Shakespeare-előadással is behatóban foglalkozunk és így csak arra kell szorítkoznunk, hogy felsoroljuk a kapott értékeket. **Halassy Mariska** gyöngéd és drámai erővel teljes **Ofillája, Szigeti** markáns sírásója, **László Gyula** Poloniusa egyedül tisztán kiformált alakítások. **Rubinyi Tibor** játékának helyes dinamizmusát kell kiemelni. Egyébként is jó volt **Hamletje,** bár hibáztatnunk kell, hogy nem gazdálkodik helyesen hangjával és a crescendokat túlzottan, tehát hibásan alkalmazza. **Heltay és Lux Erzsébet** az első színész és a színésznő szerepében jók voltak. (t.)

Színházi iroda hírei:

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal **Magdolna,** este pedig **Koldusdiák** kerül színre. Hétfőn A) bérletben az **Iglói diákok** kerül színre.

Odette asszony vetke, francia társadalmi dráma 6 felvonásban és a feleségem barátja 2 felvonásos bájos nordisk vígjáték, ma utoljára mutatja be az Apolló ezt a rendkívül értékes műsort.

Olcsó fűtőanyag!

Minden más fűtőanyagnál olcsóbb és azonnali szállítható garantiát: 5000 katoriás

szén-

és kokszbrikett

minden mennyiségben. Nagyban métermázsánként 250 K. Gyarak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. —

Megrendelhető nagyban **Hungária kokszvállalat**

Kehov Sándor és társainál

Debrecen, Szent Anna-utca 29.

Kicsinybeni árusítás **FAHIDY TESTVÉREK** Debrecen, Szoboszlai-ut és **FERENCZY JENŐ** Debrecen, Miklós-utca 53.

Gunnar Tolnaes, a világhírű színész legkiválóbb szerepét játssza a „Tengerszemű hölgy” című 5 felvonásos Nordisk-dramában, bemutatja hétfőn az Apolló.

A Dante-előadások műsorát egyik utóbbi számunkban már közreadtuk; ezuttal arról adunk hírt, hogy az előadások ma, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődnek az Urániában és hogy felnöttek részére csak a ma délelőtti és a holnap (hétfőn) délutáni 3 óras előadások ajánlhatók. Jegyeket most már csak a mozgósínház pénztáránál lehet váltani.

Pánk a városban! kalandortörténet 7 felvonásban. Budapest szenzációja, ma 3, 5, 7 és 9 órakor a Vigszínház-mozgóban.

Ugrás a repülőgépről a gyorsvonatra, ma látható a Vigszínház-mozgóban.

Sokat fog kacagni és gondját felelti a „Chplein a hárem”-ben című amerikai burleszken, a Vigszínház-mozgóban.

Olyan nagy a Vigszínház-mozgó páratlan sikeri műsora iránt az érdeklődés, hogy kíváncsiak a jegyekről előre gondoskodni. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

ACINQ.

— Regény. —

(28)

Írta: SZEKULA JENŐ.

Orcinusz csodálkozva lépett hátra.

— Te is a rabszolgák Istenét imárod? Kicsit furcsa az izlése. Nem lehet valami hatalmas Isten, ha keresztire engedte magát feszíteni.

— Ő erősebb még Herkulesnél is.

— Akkor nem lehetett volna elbánni vele, mint valami hazátlan latorral.

— Ő az Istennek a fia.

— Jupiternek több fia van, hiszen Herkules is fia volt, Jazon is, Hermes és talán Radamantys is, de a te Istenedet Jupiter nem szerethette, talán száműzte is magától s elkergette az Olimposról, azért üzhettek belőle csúfot az emberek.

— De feltámadt s le fogja győzni az összes Isteneket s egyedül fog uralkodni az egész világ felett. Őt fogja imádni az egész emberiség.

A rabszolga álmélkodva bámulta a mesterebért. Hát ez nyilván bolond.

— Ugy beszélsz, mint valami hóbortos rabszolga. Hát gondold, hogy lesz idő, mikor nem fogják imádni Mitrát, aki a leghatalmasabb isten az égből és földön, akit a nap szült és maga is a megtestesült tündöklő napfény, vagy ne gondoljanak többé a tündéri Attiszra, aki tavasszal halt meg, amikor az erdei ibolyák nyílnak. S talán számítani fogják a ten-

gerek, az erdők, a folyamok, a tavak, a hatalmas hegyek Istenét... és tündéri leányait... és elfelejtik a bübajos Cytherét egy keresztire feszített rabszolga kedvéért. A te Istenednek sohasem jó el az ő országa. Csak az együgyűek imádhadják. De ti keresztények mind halgátok és képzelődök vagytok.

Elfordult. Faképnél hagyta az öreget, aki messziről jött és zarándokolt hegyeken, partakon, bus országutakon keresztül, hogy hirdesse az igét a föld valamennyi országában. De Aquinkumban nem sok hívőt tudott szerezni, mindössze két rabszolgát, egy halászmestert, egy ácsot, egy hetérát és cirkuszi gladiátort térített meg az üdvözítő hitnek.

Orcinusz tovább bandukolt a szőlő felé; erre már a szabad kertek következtek; néhány villa is fehérlett a zöldelő halmokon s a kertekben vadul virágozott a puszpáng, a babérfű, a mandulafa meg a pálma is, miket messze délről hoztak ide télen át s a melegítő csövekkel fűtött átriumokban melegengettek s hó nyárban elültettek újra a buja kertek és szőlők közé.

A hegyoldalon irris forrás csörgedezett, fölötté művészi faragású márványkut, amelyen egy római lovag emeltetett a nimfák tiszteletére. Orcinusz szent áhitattal bámulta a táncoló nereidák márványba faragott tündéri mását. S mert szomjas volt, lehajolt és ivott a kut kristálytisztá, jéghideg vízből.

Csettintett a nyelvvel. Jól esett.

Ide már nem volt messze a kert. Csak néhány lépés. Hirtelen aggodalom fogta el,

háttha az a gonosz Sextus már künn is járt lóháton, aminthogy szokta így ellenőrizni a rabszolgák munkáját és észrevette, hogy ő még nincs a szőlőben. No lenne is akkor hadd el hadd. A rabszolga megkettőztette a lépteit. A telek üres volt és elhagyatott, nem járt arra senki, csak egy fekete rogo röppent fel ijedt rebbenéssel a pöszméte bokorról, ahogy a rabszolga keresztüllépett a tüskés latorkerítésen.

Megkönnyebbülten sóhajtott fel.

Egy cseresznyefáról koraérett piros gyümölcsöt tépett le, hogy kábitó éhségét csillapítsa, mert reggel egy falatot sem evett a nagy sietségben. Majd ledobta klamisztát a földre, kitionját felgyűrte és dolgozni kezdett. A kapa egy kőbe ütődött.

Abbahagyta a munkát.

— Kincsek vannak a földben... dadogta. Mindig sejtette, hogy ásás közben egyszer majd kincset talál. Ez az elhagyott telek és a szőlő már magában is annyira kísérteties volt. Nem az özvegyé volt mindig, csak árverésen vette, mikor a holt vámszedő vagyona dombra került.

Eldobta a kaptát, elővette az ásót és szaporán ásni kezdett.

Nem is kellett sokáig dolgoznia. Kemény tárgyra talált. Kiemelte a földből. Megtisztította a homoktól. Csaldotlan dobta vissza a pázsitra. Egy márványfej volt. Szobortörmélék, valamely isten feje talán, amely valamikor karcsu oszlopfőn nyugodhatott.

(Folyt. köv.)

Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön a szezon legnagyobb, legjobb és legjobb filmprodukciója Danton, a francia forradalom! A főszerepet Emil Jannings játssza. Csodásan érdekes, soha nem látott tömegjelenetek, grandiózus rendezés. Zenekarral!

Danton a francia forradalommal mindenkinek meg kell néznie!

SPORT.

Megszűnt a sport bojkott. Budapesti tudósítónk jelenti: A sportban az angolok hivatalosan megszüntették a bojkottot velünk szemben.

Fővárosi eredmények: *Ladányi-díj.* MTK—URAK 5:2. Az MTK 8 tartalékkal játszott. FTC—BSE 7:0.

Gólkörök. Liga-mérkőzés kapcsán állította fel az új magyar gólkörököt az FTC csapata a Vegyipariak fölött 28:0 arányban aratott győzelmével.

Nagyvárad — Temesvár válogatott mérkőzés döntetlenül, 0:0, végződött.

Lengyel—Magyar válogatott mérkőzés lesz december 18-án Budapesten, a Hungaria-uti pályán.

A DTE vasárnap este 8 órakor futball-szakosztályi ülést tart a klubhelyiségében. Utána tea-estély lesz.

Megnyílik a DKASE jégpályája. A DKASE tagjainak példás áldozatkészségéből, valamint a Magyar Általános Hitelbank, különösen az igazgatója, dr. Keller József és a Magyar Ház bérlőjének, Surányi Sándor urak jóvoltából, mint akik a nemes célra való tekintettel díjmentesen a DKASE rendelkezésére bocsátották a jégpályához szükséges területet. — teljesen elkészült a kiváló helyen fekvő, modernül felépített korecsolyapálya és ha a hideg idő állandósul, úgy a legközelebbi napokban megnyílik. A pályának páratlanul álló-előnye, hogy a belvárosban fekszik (bejárati Arany János-u. 5.) és minthogy villannyal van felszerelve, a késő esti órákban is lehet rajta korcsolyázni. Bérletjegyek a Belvárosi cipőárúházban (Piac-utca 34.) válthatók ki.

A DKASE vigalmi és jégpálya bizottsága vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart.

Birkózóverseny. Ma, vasárnap tartja a DVSC délután 15 (3) órai kezdettel a máv. mihely (vagonyvár) nagytermében 1921. évi birkózó házi-versenyét. A szakosztály vezetősége mindent megtesz, hogy a verseny névös legyen. Szép küzdelmek várhatók a helysúlyban Markovics és Nagy Lajos, a könnyűsúlyban Oifra és Csomós, a közép A) súlyban Valkovics és Pázmándi, a közép B) súlyban Higyed és Jaulvetter között.

Birkózás. Felkérem a DVSC birkózó szakosztály összes tagjait, hogy vasárnap délután fél 2 órára jelenjenek meg a mérlegelésen a mihelytelep nagytermében. Zih: előadó.

Női és férfikalapokat

a legszobban 3 nap alatt csak a

PIAC-UTCA

9
Kalapiüzem

FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

Tegyen kísérletet!!

Pinom-szeszes italokat
VETÉSSY

fűszerüzletében, Bethlen-u. 36.
szerezheti be legolcsóbban
Telefon 10-81.

Hungária-bélyegárúház PÁTKAI és TÁRSA

Budapest, Erzsébet-körút 54.

Royal-állandóval szemben

december 15-én megnyílik.

Nagy raktár mindenféle bélyegok és gyűjtőlelkekben. Gyűjtőmennyeket és bélyegkészleteket a legmagasabb árban vásárol. Ászított magyar bélyegeket a nevérték 10 százalékát vásárol. Erdek-
lőde-nél válaszshélyeg.

Németországból érke-

zett eredeti festőanyaggal

bőrkeztgyűjt és bőrkabátok

felelősséggel fest a

:: Központi ::

Kelmefestő Intézet

Üzlet:

VARGA-UTCA 1.

(Iparbank palota)

Gyártelep:

Varga-utca 28. sz.

Műszőrfestés. Vegytisztítás

:: Kelmefestés ::

Régiségeket,

porcellánokat, poharakat, oszlo-
pos órákat, arany és ezüst ré-
giségeket képeket, — bitorokat
állandóan vesz és elad
Deutsch, Arany János 57. épület.

Ifj. Altmann Hermann

Csapó-utca 11. és

Degenfeld-tér 8.

Kut mellett, bent az udvarban

Rofós rovidaru, kész
munkásingek, fábri-
valók legolcsóbb ár-
ban kaphatók. — Köz-
tisztviselőknak árenged-
mény. — Postai kül-
deményeket pontos-
san eszkoztünk :: :: ::

TÜZIFA

métermázsásként felapritva

telepen 225 K, hazaszállítva

240 K. Szobafűtésre alkalmas

darabos készén

telepen 225 K, hazaszállítva 240

K. Szobafűtésre és ipari ce-
lokra azonnal házhoz szállít az

UNIO tüzfitelep r-t.

Ispoldálytelep 1. sz. :: Telefon 779.

ÉLESZTŐ

karácsonyra bár-
milyen mennyi-
ségben kapható!

GSCHW NDT élesztőgyár

főraktárában,

HUNYADI-U.

17. Telefon 8 18.

Eladó

az Arany János-u. 41. számú

SAROK HÁZ.

Nyolcvan méteres front,

amely két utcára szolgál.

Ertekezhetni: Szechenyi-
utca 21. szám alatt az

emeleten, a délutáni órákban.

GYŐZDÖN MEG!

Brilliansért, aranyért

a legmagasabb árt fizetem.

GNITSCH ékszerkereskedő

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Wien, Berlin, Bukarest Prága,

és a világ minden

részébe legolcsóbb-

ban, legpontosab-

ban utalja át kifi-

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

:: :: zetéselt :: ::

FLEISCHMANN

az ország legnagyobb és legolcsóbb áruháza BUDAPEST, IV., KÁROLY-KÖRUT 24. SZ. Mielőtt bevásárolni óhajt, saját érdekében tekintse meg kirakatainkat. — Nagy maradékvásár!!



Bámulatos olcsó árak! Nagy karácsonyi vásár!

Himzett tea-kötény 17.— Grenadinok ^{dupla széles minden színben} 97.—
 Flanelek ^{legszébb ki-mintázással} 77.— Női szövetek . . . 87.-től
 Himzett batiszt ^{legszébb ki-mintázással} 69.— Férfi szövetek . . . 175.-től

Nagy választék: Angol, francia női és férfi gyapjuszövetekben — selymek, — bársonyok, vasnak és kanavaszakban.

Tisztán kezelt **Ó-bort**, valamint **új borokat** különböző minőségben a legolcsóbb napi áron árusítok
WALDMANN ALBERT borkereskedő
 SZÉCHENYI-U. 37.
 Pincék az Alföldi Takarékpénztár raktárvállalatának telepén, PESTI-UTCA 2.

Komplett gazdasági malom
 pár óra alatt bárhol felszerelhető. Előállít óránként 1—3 méter mázsá mindegyik szitált és sima lisztet és darát. . . .
 Kifogásalan működés! Kitűnő teljesítő képesség! Kapható és megtekinthető a **Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár**
 Engel és Társa Műszaki Irodában. Hunyadi-utca 17.

Legtélésesebb **női kalapok** állandóan választékban.
Filz kalapok minden színben 400K-tól följebb
Monusne kalap-zaloniában
 Darabos-utca 35. - Átalakítások 150 kor. tól kezdve.

Karácsonyi és Ujévi nagy vásár!
 a **BRÜLL ERNŐ** divatüzletében
 Piac-utca 29.
 Kis Debreczen szálloda alatt. (Városházával szemben.)

Gyönyörű skót schottis szövetek	198.— K
Mosott madapolán schiffon	120.— "
Ruhabársonyok minden színben	415.— "
140 cm. angol férfi szövetek sima és mintás	222.— "
Schweizer női himzett ingek	215.— "
80 cm. békebelli cosmanosi zsiáor barchet	175.— "
Női Madeira mellények	130.— "
Férfi zefirinek külön gallérral	220.— "
Férfi vászon zsebkendők	45.— "
Sport flanelek gyönyörű kivitelben	110.— "
Egész linom férfi zokni	50.— től
Női fekete és színes harisnyák	60.— "
Horgolt selyem nyakkendők	95.— "
Francia köper alsónadrág	880.— "
Női reform tricó bugyik	250.— "
Női alsó szoknyák	600.— "
Törökös finom selyem kendők	425.— "
Férfi fl. nelling két gallérral	40.— "
Kockás posztó schall. kendők	395.— "

Továbbá ágyneműk, ágycarnitúrák, finom kosztümek, kezmé, creppdechinek, Dama t garnitúrák, ker. és kavászabrosok, türlőkörök, szalvéták, lepedő ágynemű, ing bucsugó vásznak és schiffonok a legolcsóbb árban kaphatók.

Cégre tessék figyelni!

Feltetlen érdeke!
 hogy rövid-, kötött, szövött norinbergi és papíráru szükségletét

Csillag Adolfnál
 Debrecen, Bádagos-u. 1.
 Telefon 409. szám
 szerezze be!
 Állványpapír ujdonságok érkeztek.

TÜZIFA
 a legolcsóbban beszerezhető felvágva, clezve vagy waggontételekben a **„TURUL”** fakitermelő vállalatnál.
 Iroda Csapó-u. 8. Telefon 6—39.
 Telep Ujvárosi utca 5. Telefon 12—91

Kötött, szövött és bőr legnagobb választékban
Schön Sándornál
 DEBRECZEN, Piac-utca 14., Csapó-utca sarok

Nagy karácsonyi vásár
 Szövetek flanelek kendők harisnyák és rövidárak nagyban és kicsinyben!
 Schön Arthur, Csapó-utca 4.

Import kőszén faszén tűzifa
 állandóan raktáron a legolcsóbb napi áron kapható
Gabányi Sándor utóda
 tűzifa és szénnagykereskedőnél
 Csapó-u. 28. Telefon 449.

Sirkövek, műköből is leszállított árban kaphatók.
Temetőmunkát olcsón vállalunk.
SIRKÓRAKTÁR
 Hunyadi-utca 14. sz.

FÉMÖNTÖDE!
 Bronz, réz, aluminium, cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
 : Zapolya-utca 13. szám. :
 Telefon 430. Telefon 430.

Dollárt
 és más idegen pénzeket legdrágábban vesz
Gótsch Sándor
 bankirodája Piac-u. 38. I. emelet. Telefon 795.

ÉRTESETÉS!
A Debreczeni Közvetítőbank Részvénytársaság
 Ferenc József-ut 42. sz.
 Telefon 13—34. sz.
 Foglalkozik mindennemű bankszerű ügyletekkel. Eölyös kölcsönöket nyújtat ingatlanokra. Kereskedőknek személyi hitelt szerez. Lebonyolít mindennemű árúüzletet. Közvetíti ingatlanok adás-vételét. Szén és tűzifa nagyban. Megbízható szolid intézet.
 Ügyvezető: Hoifer Sándor.

MEGHÍVÁS.
 A Hajdusámsoni Takarékpénztár R. T. Hajdusámsonban, a m. kir. kereskedelemügyi Miniszter Ur 88956/911. sz. engedélye alapján 1921. évi november hó 30-án, délelőtt 10 órára meghirdetett közgyűlés nem volt határozatképes, miért is az alapszabályok 14. §-a második bekezdése alapján 1. évi december 19 en délelőtt 10 órakor hivatali helyiségében újból meghirdeti VII. és VIII. évi együttes rendes közgyűlést, melyre a t. részvényesek azzal a figyelemzettelésel hivatnak meg, hogy szavati jog csak oly részvény után gyakorolható, mely a közgyűlés előtt 3 nappal a társulat pénztáránál letétbe helyeztetett. Az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság-nak a lefolyt üzletekről szóló jelentése és a nyereség felosztására vonatkozó indítványa. 2. A felügyelőbizottság jelentése az évi mérlegről és számadásokról, valamint a nyereség felosztására vonatkozó indítványa. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmenivény megszavazása. 4. Három sorosolás útján kilépő igazg. tag választása. 5. Felügyelőbizottság választása és 6. Esetleges indítványok. — Mérleg és számadások a társulat irodájában megtekinthetők.

Száraz tűzifa
 felaprítva és hasáb állapotban valamint **Tőzegszén**
 házhoz szállítva ::megrendelhető ::
Kemény fatelepen
 Pest-u. 2. Telefon 13—95

Import száraz **bükkhasab tűzifa**
 azonnali szállításra kapható waggontételekben is bármily mennyiségben
LÖWINGER MÓR
 tűzifakereskedőnél
 József kir. herceg-utca 43. sz.
 TELEFON 121.

Belföldi és porosz kőszén, kokszt és tűzifa
 szobafűtésre és üzemek részére állandóan kapható:
Schuschitzky Janos és Társa cégnél
 Debrecen. Iroda Szent Anna-u. 7. Telefon 12-48. Telep Ispoly-u. 19. Telefon 12-62.

TÜZIFA
 vagoatételekben, ölenként és kisebb mennyiségben felvágva és házhoz szállítva, továbbá szoba- és kazánfűtésre alkalmas kőszén, kocszt, — számszámia és épületfa kapható
Debreceni Faipar Részv.-társaságnál. - Telefon 156.

Sapkakészítés!
 férfi és flu sapkák szőrméből, vagy bármilyen kezméből, ugyszintén diák egyszapák 24 órán belül készülnek
SZÉCHENYI-UTCA 16. KERESZTÉPÜLET.

Legszébb karácsonyi ajándékok
 kaphatók dr. Hegedűsné **Gyermek-divatházában,** Simonffy-utca 2. alatt.
 Diszkótiények, babil ruhák, keztyűk, főkötők, sapkák, Neumann-rutának, flu, leány és babil swetter-garnitúrák, dús választék baba-kelengyékben

Ocska vasat, rozot
 és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek Kovácsoknak használható becsérték. Nagyobb tételért vidékre megyek.
Steiner, Eötvös-utca 110.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA.

Házasságközvetítés
gyorsan, diszkrétan, az ország minden részében levő összeköttetéseivel fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolítja le.

Uradaiml
intézői állást nyerhetne 40 év körüli nyelvtan- és benősülés által. Felvilágosítás nyerhető a kiadóban.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árrban vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda, épület.

Vöröskereszt, címet legmagasabb napi áron vásárol Mándoki rézműves, Arany János-utca 13.

Saját érdeke, hogy mindennemű mezőgazdasági termékeit az alatti cégnek felajánlja, aki mindezeket a legmagasabb napi áron átveszi. Benedek Bertalan, termény- és takarmánykereskedő, Simonffy-u. 7. Telefon: 675.

ELADÁS.

Kőszén szoba fűtéshez, jó minőségű, kovács kőszén állandan kapható **Grünfeldnél,** Csapó-utca 16. sz. TELEFON 982.

Házasulandók figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával órákat edok. József kir. herceg-utca 60.

Liszt és hűvelyes árak a legolcsóbb napi árrban Poltner Jakabnál, Bethlen- és Fűvészker-utcsák sarkán.

Új és használt butorok, szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József kir. herceg-u. 20.

Modern háló, ebédli, szalon- és bőrgarnitúrák, konyha berendezések, olcsó keményfa és festett autók, Simonffy 2., városi bérház, butorüzlet.

Utazóhunda eladó. Cim a kiadóban.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-árúház Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kötények, pongyolák, férfi- és női fehérneműk, harisnyák, keztyűk stb. stb. cikkekben.

Gazdák figyelmébe!

Legjobbnak elismert acélek, boronák, répvágók, szecskavágók, morzsolók, daráló stb., továbbá **Neuschloss-Lichtig gyártmány** igen erős gazdasági szekerek, körstápu igáskerekek akácküllőkkel és szilfagyval nagy választékban raktáron.

Ráthmer Sándornál Debrecen, Piac 43. Telefon 962. Viszonteladónak megfélelő árengedmény.

Halók, ebédli, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Eladó többféle új és használt kocsi. Neuländer Kocsigyár.

Fűszer-és rövidáru berendezés, majdnem új állapotban eladó. Özv. Nagel Lászlóné, Nadudvar.

Épület, mulakatos munkákat javít, készíti Krámer mulakatos, Hatvan-utca 4.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Tegdes János szabó, — Debrecen, Péterfia 42.

Eladó 42-es férfi csizma és nadrág, ágy- és asztalterítők, nikkel kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagyógy, cipők, papucs, linoleum, ágy elváló bőrök. Cim a kiadóban.

Tiszta

egész ives makulatura

(újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

Transzmissióhoz való két felső kerék eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ötven drb szép 8-10 méter magas munkaakáca az Újfalón lábán eladó. — Ertekezhetni Rákóczi-utca 61.

Fehér zománczott diszes Mel-din ger-kályha, csaknem új, eladó. Hunyadi u. 24.

3 drb flók foxterrier patkányfogó kutyá eladó. Szalkai-utca 6. sz. alatt.

KERESLET.

Mindenféle mulakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz mulakatos, Szalkai-u. 4.

Harisnya kötése és fejelése elfogadjatik a Paszománygyárban. Piac 32.

Szathmáry István épület-és butorasztalesnál világos szürke konyhaberendezés jutányosan eladó. **RÁKÓCZI-UTCA 11. SZ.**

Úveg bármily mennyiségben vesznek. Simonffy-u. 56.

Pianinót megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Aranyat, ezüstit, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Kifutó fiu felvétetik a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában, Piac-utca 49. szám.

Szeged fűszer engrosban jártas, felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében.

Könyvelő, lehetőleg mérlegképes, nőtlen kerestetik — mielőbbi belépésre. Ajánlatok bizonyítványmásolatokkal, melyek vissza nem küldetnek, Grósz Béla Fűzesgyarmat (Békésmegye) címre küldendők Gabona és malomszakmában jártasok előnyben részesülnek.

Nőtlen malomhivatalnok, ki ily minőségben már működött, kerestetik mielőbbi belépésre. Ajánlatok bizonyítványmásolatokkal, melyek vissza nem küldetnek, — Hengermalom r.-t. Fűzesgyarmat (Békésmegye) címre küldendők.

Keresek egy irodai kisasszonyt, ki kereskedelmi végzett. Ugyanott egy kovácssegéd felvétetik, ki tüzből tud dolgozni. Neuländer kocsigyár, Erzsébet-u. 28.

Szakavatott molnárt keres azonnali belépésre, éves konvencióra, a Hosszupályi uradalom. — Jelentkezés személyesen Hosszupályiban.

„VULKÁN”

autogén hegesztő vállalat

Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.

Mindennemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Előkelő biztosító intézet magas jutalékkal, később fizetésre is tisztossegos üzletszerzőt keres. Cim a kiadóban.

Gyakorlott tisztviselő felvétetik a Debreczeni Belvárosi Takarékpénztárnál.

VEGYES.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Villamos csengőket, telefonokat minden rendszerűt készít. javít és szállít legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Angró vagy detail rőfös kereskedéshez társat keresek. Alkalmos fizethetőség van. Cim a kiadóban.

Phlstromást, gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Jó kóser házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra is. Cim Csók-u. 3.

Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h.-u. 40.

Legolcsóbban fest, tisztít mindenféle férfi- és női ruhamekkel, gyász esetén 24 óra alatt. Weisz ruhafestő, Arany János-utca 9.

Két magános nő házme-teri állást vállal. Cim: Simonffy-ut 17.

Alkalmi vétel! Gyönyörű — szilkskin-plüss egész hosszú női kabát alkalmi áron eladó! Cim a kiadóban.

Próbababa vászonból eladó. Cim a kiadóban.

Bérrautók RECORD

igen előnyös árban bárhová minden időben kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat DEBRECZEN
Telefon 498. Timár-u. 38.
Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 32 korona literenként

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor Villanyvilágítás, motorok, csengo berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. DEBRECZEN, Hatvan-utca 2. I. em.

Elismerten legolcsóbb, legszolidabb bevásárlási forrás kereskedők részére

Leitner és Römer

rövid-, szövött-, norinberai áru nagykereskedése Hatvan-utca 2. Telefon 5-90. sz.

Száraz tűzifa

felaprítva hasábosan és ölenként, botfa pékeknek a legjutányosabb árban házhoz szállítva beszerezhető

Bartha fátelépő, Ispóty-utca 3/b. Telefon 785.

Nagy életbiztosító társaság

keres helyben és a megye nagyobb helységeiben képviselőket továbbá üzletszerzőket

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I. Telefon: 13-65

Import a száraz bükkhasáb tűzifát

minden mennyiségben házhoz szállítva vagon, ól vagy mázsaszámra, vidékre vagon-telekben azonnal és legelőnyösebb áron szállítok.

Miklós Emil tűzifakereskedő, Debrecen. TELEFON 733.

TELEFON: 3-68.

Liszt, fűszer, élesztő és só

a karácsonyi ünnepekre legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Ignác

liszt- és fűszer-nagykereskedésében, Bádagos-utca 2. sz. Viszonteladónak árengedmény!

TELEFON: 3-68.



„KÜRTI” CIPÓKRÉM

elsőrangú békebelli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÓR.** Küzönti Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

Allandó nagy választék különlegességekben, himzőselyem, horgoló- és kötőfonalak, gyapjufonalak divatszínekben.

GOBELINEK

iparművészek által, **ELŐAJZOLÁSOK** a legmodernebb kivitelben készülnek. **RUBIN FARKAS ötvögyge** KOSSUTH-U. 15.

A szerkesztésért ideiglenesen felel **L. LORÁNT JÓZSEF**

Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.